

Жильцам домов 9-1, 9-2, 11-1 по улице Газопровод в районе Чертаново Южное, можно сказать, повезло: в их дворе порядок наводит Рашид Фаттахов. Он стал победителем в городском конкурсе «Московский дворик-2003» в номинации «Лучший дворник».

ДВОРНИК НАШЕГО ДВОРА...

Каким должен быть идеальный дворник? Конечно же, работящим, старательным, непьющим и положительным во всех отношениях. В изображении классиков русской литературы раньше дворникам были присущи все эти качества и еще – солидная рассудительность. Оказывается, живы традиции, описанные в русской классике...

В системе жилищно-коммунального хозяйства Рашид Абдулкадирович работает уже лет 12. После многих преобразований организация, где он трудится, называется ООО «Ремонтно-эксплуатационное предприятие «Мария-С». Держится Фаттахов скромно, немногословен, заслуги свои не афиширует. На вопрос, как стал лучшим дворником, отвечает незамысловато:

«Просто я работаю безотказно, без не могу, работы не боюсь».

Его рабочий день начинается с шести утра, а кончается в пять вечера. Добираться Фаттахов до работы из Серпухова. Считает, что порядок во многом зависит не только от него, но и от жильцов: соберутся воспитанные люди – и сразу чисто и красиво у дома. Но бывает иначе.

«Смотришь: был раньше дом образцовый, – рассказывает Рашид Абдулкадирович, – а потом жильцы сменились – и грязь появилась».

В РЭУ № 50 все в один голос хвалят Фаттахова. Заместитель начальника по благоустройству Ольга Пасько рассказывает:

«У нас и сомнений не было, кого выбрать лучшим дворником. Конечно, Рашид Фаттахов – самый ответственный работник. Нам нравится его подход к делу – целый день трудится на территории. Любит свою работу».

Подтверждает слова Ольги Викторовны и техник-смотритель Людмила Мирошниченко:

«Человек он честный, добросовестный, у него очень хорошая семья. Когда пришла комиссия и осмотрела все дворы, то участок Фаттахова оказался самым чистый...»

Рашида Абдулкадировича наградят денежным призом в размере 7 тысяч рублей. А в декабре он поедет на Кипр или на какой-нибудь другой курорт. Это, несомненно, достойная награда за его нужную работу.

Юлия КИОНАЛОВА

стенах ЦТП цветы гармонируют с живыми насаждениями. В конкурсе граффити принимали участие юные художники района. Теперь благодаря усилиям местных дарований эти здания не портят вид дворики.

Кстати, технической осястке дворов также уделили немалое внимание. Прежде всего позаботились о мусорных контейнерах. Теперь они установлены в строго отведенных для этого местах, огорожены специальными воротами, соответствующими европейским стандартам. Оборудовали и парковочные карманы. Тщательно уложенный асфальт с четкой разметкой помогает сохранять в целостности газоны, на которых раньше ставили машины.

Конечно, не все так безоблачно, как это кажется на первый взгляд. Каково заниматься благоустройством района, в котором 70 процентов домов подлежат реконструкции? Поэтому не сложно представить, как работает местным коммунальщикам при постоянно ведущейся стройке – из-за непрерывающихся ремонтно-строительных работ удается претворить в жизнь не все грандиозные планы. Но администрация управы, похоже, не унывает: чистоту и уют обеспечивает постоянно. А это уже немало...

Екатерина СЕМЕНОВА

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

275-13-39 по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@mail.ru

ТЕАТРАЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

«Посоветуйте, какие детские спектакли стоит посмотреть в дни осенних каникул. Татьяна РАГУЛИНА, ЮВАО».

«Это дело вкуса, конечно. В Департаменте культуры нам сообщили, что в Театре имени Гоголя идет «Вожь краснокотих»; в Театре киноактера – «Огниво» и «Щелкунчик»; в Стране чудес дедушки Дурова – «Мышиная дорога»; в Театре Российской армии – «Доктор Айболит»; в Классном театре – «Остров сокровищ», «Три мушкетера»; в МТЮЗе – «Счастливый принц», «Оловянные кольца»; в РАМТе – «Незнайка-путешественник»; в Театре имени Маяковского – «Тайна старого шкафа»; в Театре имени Моссовета – «Шиворот-навыворот»; в Государственном Кремлевском дворце пройдут балеты «Золушка» и «Лебединое озеро»».

«Заканчивается обмен паспортов старого образца на новые. Мой сын работает за рубежом и не получил новый документ. Может ли это сделать за него его жена? Она прописана вместе с ним и уже получила новый паспорт в том же отделении милиции. Елена ГЛЫЗИНА».

ТОЛЬКО ПРИ ЛИЧНОМ КОНТАКТЕ

В паспортном управлении ГУВД Москвы нам ответили, что существующие правила не допускают заочного обмена паспортов. Для того чтобы получить документ нового образца, гражданину необходимо лично обратиться в паспортный стол территориального отделения милиции. За него это не могут сделать ни жена, ни другие близкие

родственники, где бы они ни были прописаны. Если по какой-то причине человек не успеет в положенный срок поменять паспорт (долгосрочная служебная командировка, болезнь и т.п.), то, предоставив необходимые документы, он сможет беспрепятственно сделать это позже. Никаких наказаний в таких случаях не предусмотрено.



ЦЕНТР БЕЗ МАШИН?

«Слышал, что в целях экологической безопасности готовится закон города Москвы по ограничению въезда автотранспорта в центральную часть города. Так ли это? Иван СОЛДАТОВ, автолюбитель, район Тверской, ЦАО».

Отвечает руководитель Департамента природопользования и защиты окружающей среды города Москвы Леонид Бочин:

«Да, действительно, концепция такого закона готовится. Во всех цивилизованных странах уже по 35-40 лет действуют законы, ограничивающие въезд автотранспорта в определенные густонаселенные места городов, принимаются жесткие меры к водителям автомобилей с низкими техническими и экологическими характеристиками и даются льготы тем, у кого, как говорится, все в ажуре. Концепция закона уже рассмотрена столичным правительством и сейчас дорабатывается».

РАЗЪЕЗД ПО ПРОГРАММЕ

«Мы, жители дома № 5, строение 5 по Ананьевскому переулку, интересуемся, выделяют ли нам квартиры в ЦАО после сноса дома в 2004 году. Мы проживаем по этому адресу 40 лет». А. ПРОВОТОВ, район Красносельский».

Как нам сообщила начальник жилищного отдела управы района Красносельский Нина Коваленко, программу расселения жильцов утвердят в 2004 году. Так что все зависит от того, какие будут возможности на тот период у города.

«В этом году установил водомер на холодную и горячую воду. Но ни в ДЕЗ, ни в жилищной инспекции не могут объяснить, как оплачивать расходы за воду. Куда обращаться за объяснением по оплате? Иосиф КАРАНЕВСКИЙ, Восточный административный округ».

СЧЕТЧИК - НА УЧЕТ

По информации сотрудника ГП «Мосводопровод» Юрия Сидорова, по указанному вопросу можно обратиться в службу приема клиентов Мосводоканала по телефону 742-9696. После установки водосчетчика

необходимо зарегистрировать его в аварийном управлении Мосводопровода или в районе водопроводной сети, получив при этом направление в управление «Мосводосбыт» с данными о техническом состоянии водомерного узла и водосчетчика, а также карточку абонента с присвоенным номером.

«Главная беда нашего дома, построенного в середине прошлого века, – многие жильцы делают перепланировку квартир. Из-за этого снижается прочность, появляются трещины в штукатурке, ухудшается звукоизоляция. Есть ли управа на хозяев, которые, не считаясь с соседями, занимаются самостоятельной перепланировкой? Ирина П., район Южнопортовый».

КАК НАКАЗАТЬ САМОСТРОЙ?

В отделе эксплуатации жилого фонда, благоустройства и строительства управы Южнопортового района нам ответили, что любая перепланировка в квартире проводится только при согласовании с префектурой или управой. При этом должны быть учтены замечания госпознадзора,

районного архитектора, представителей санэпиднадзора и ДЕЗ. Необходимо также согласие домовладельцев соседних помещений. В случае проведения самостоятельной перепланировки в соответствии со статьей 7.21 Кодекса об административных правонарушениях винов-

ные выплачивают штраф, составляющий 20-25 минимальных размеров оплаты труда. На сегодняшний день сумма штрафа равна примерно 2500 рублей. При регистрации перепланировки (в случае покупки жилья или при оформлении других документов) необходимо предоставить как новые, так и старые параметры квартиры специалистам БТИ.

ДАЙТЕ КРЫШУ МОЛОДЫМ!

«Я слышала о программе московского правительства «Молодой семье – доступное жилье». Но нигде не могу найти информацию о том, куда можно обратиться по этому вопросу. Помогите... Ирина, ЮАО».

Помогаем, Ира! Специалист управления Департамента жилищной политики и жилищного фонда г. Москвы по ЮАО Валентина Егорова сообщила нам, что если молодая семья состоит в категории очередников, то обращаться нужно в это управление. Здесь вам предложат два варианта – либо коммерческий найм, либо покупка квартиры с

рассрочкой платежа. Вы заполните соответствующую анкету, напишете заявление, все это будет занесено в компьютерную базу данных. Если вы не являетесь очередником, то следует обратиться в префектуру ЮАО, где создан штаб по работе с молодыми семьями, желающими приобрести жилплощадь. Телефон штаба: 275-36-50.

У КОГО НОВЫЕ ОКНА, У КОГО - ДОМА

«В связи со строительством «Москва-Сити» появилась информация, что дом № 37 по улице Флотской будет снесен. Так ли это? Между тем в этом году он подлежит капитальному ремонту. Галина БЕЛОВА».

В настоящее время этот дом сносу не подлежит – так ответили «МС» в управе района Головинский.

«Когда будут отселять дом № 7 по улице Лихоборские Бугры? Татьяна ЕФИМОВА».

Это дом будет снесен и отселен до конца этого года, сообщили нам в управе района Коптево.

«Когда заменят окна на стеклопакеты по адресу: ул. Беговая, дом 34, так как наши окна выходят на третье кольцо? Валентина РОМАНОВА».

Замена окон будет производиться с 10.12.03 по 31.01.04 года – сказали нам в управе района Беговой.

«Если я работаю по совместительству, то как работодатель уплачивает за меня страховые взносы в ПФ? С. РОГОЖИН, Ростокино».

СО ВСЕХ ВИДОВ ЗАРАБОТКА

Главный специалист 10-го управления ПФ по Москве и Московской области Борис Алексеевич Косырев так ответил на поставленный вопрос: – В соответствии с Законом об индивидуальном учете в системе обязательного пенсионного

страхования страхователь (работодатель) представляет в соответствующий орган Пенсионного фонда России сведения обо всех застрахованных лицах, работающих у него как по трудовому договору, так и по договорам граждан-

ско-правового характера, на вознаграждения по которым начисляются страховые взносы. А так как совместительство выполняется на условиях трудового договора, то работодатель, принявший работника по совместительству, представляет на него индивидуальные сведения о начисленных страховых взносах и страховом стаже в Пенсионный фонд России для зачисления их на лицевой счет работника.

НЕ ДУЙ, КОЗЛЕНОЧКОМ СТАНЕШЬ...

«Как вести себя с госавтоинспектором, если он обвиняет меня в том, что я нахожусь в нетрезвом состоянии? Антон ПОЛЯКОВ, Зеленоград».

Для подобного заявления недостаточно тонкого обоняния сотрудника ГИБДД или его чуткого «внутреннего голоса». Это обвинение серьезное. И нужны веские доказательства, чтобы водитель понес соответствующее наказание. Дуть в «трубочку» совсем не-

обязательно. Тем более что по новым законам «трубочка» не является доказательством вины водителя.

Согласно Кодексу об административных нарушениях гражданин вправе отказаться от медицинского освидетельствования. Но выполнять требования инспектора на пикете он не обязан. Освидетельствование должно проходить в медицинском учреждении и проводиться квалифицированным специалистом соответствующего профиля.

НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ ЕЩЕ БЕСПЛАТНЫЕ КРУЖКИ

«Можно ли сейчас отдать ребенка в какой-нибудь бесплатный кружок, или уже поздно? Татьяна ПЕТРОВА, ЦАО».

Как сообщила нам педагог Центра эстетического воспитания на Покровке (тел.: 917-81-28) Татьяна Курочкина, все кружки здесь работают бесплатно. Ребенка можно записать в изостудию, театр моды, танцевальную студию, театральный, шахматный и другие кружки.

В диспетчерской дежурили:

Н. Андреев, Е. Волкова, Г. Воскресенский, М. Кольванова, Н. Красова, Н. Кузина, Н. Модестов, В. Широков